

DIARIO DE LA MARINA.

ORGANO OFICIAL DEL APOSTADERO DE LA HABANA.

EDICION DE LA TARDE.

Año LV.

Habana.--Miércoles 25 de Julio de 1894.

Número 175

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.

AL DIARIO DE LA MARINA.

HABANA.

TELEGRAMAS DE HOY.

Madrid, 25 de julio.

Con motivo de celebrarse ayer el santo de S. M. la Reina Regente, á petición de la Augusta Señora, han sido indultados varios reos, condenados á la última pena por las Audiencias de Toledo, Cáceres y Mayagüez.

La campaña que va á emprenderse en Mindanao, sólo tendrá por objeto ahora ocupar algunos puntos importantes.

Ha dimitido el Ayuntamiento de Zaragoza; con este motivo se ha agravado el conflicto surgido en aquella capital.

Nueva York, 25 de julio.

Procedente de la Habana ha entrado hoy en este puerto el vapor español "Euskaró".

Londres, 25 de julio.

Comunican de Shanghai, que caso que se declare la guerra entre la China y el Japón, las potencias navales no permitirán que los buques beligerantes ataquen los puertos del reino de Corea, que por medio de un convenio internacional quefaron libros al comercio extranjero.

París, 25 de julio.

El debate que precedió á la aprobación por la Cámara de Diputados de la ley sobre represión del anarquismo, ha sido muy comentado por la prensa radical. Esta combate rudamente el artículo de dicha ley, por el cual queda prohibida toda clase de publicaciones que defiendan los proyectos y las ideas anarquistas.

La Cámara en vista de la actitud de esa parte de la prensa ha tomado el acuerdo de no permitir la entrada en las galerías á los reporteros de sus periódicos.

Mr. Denoix dirigió fuertes ataques á los referidos periodistas y éstos han elogiado al Director de "La Libre Parole", Mr. Eduardo Drumond, para que lo desafiase en nombre de los atacados.

Nueva York, 25 de julio.

Avisan de Washington, que un fuego ha destruido á las dos de esta madrugada un almacén de depósito, resultando 150 caballos quemados, una persona muerta, varias heridas y otras que se echan de menos.

Las pérdidas se estiman en un millón quinientos mil pesos.

TELEGRAMAS COMERCIALES.

Nueva York, julio 24, á las 5 de la tarde.

Ozas españolas, á \$15.70.

Centenes, á \$4.85.

Descuento papel comercial, 60 días, de 3 á 4 por ciento.

Cambios sobre Londres, 60 días, (banqueros), á \$4.87.

Idem sobre París, 60 días, (banqueros), á 5 francos 17.

Idem sobre Hamburgo, 60 días, (banqueros), á 95.

Bonos registrados de los Estados Unidos, 4 por ciento, á 114, ex-cupón.

Centrifugas, n. 10, pol. 96, á 3.

Regular á buen refino, de 2 11/16 á 2 13/16.

Azúcar de miel, de 2 7/16 á 2 9/16.

Mieles de Cuba, en bocoyes, nominal.

El mercado, flojo.

Manteca del Oeste, en tercerceras, á \$10.20.

Harina patent Minnesota, \$4.60.

Londres, julio 24.

Azúcar de remolacha, firme, á 11.3.

Azúcar centrifuga, pol. 96, á 13.

Idem regular refino, á 10.9.

Consolidados, á 101, ex-interés.

Descuento Banco de Inglaterra, 2 por 100.

Centro por ciento español, á 64, ex-interés.

París, julio 24.

Renta, 3 por 100, á 101 francos 47 cts., ex-interés.

(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

OBRAS SON AMORES...

Toma pretexto *La Unión Constitucional* de la justificada alarma producida entre los vengadores de Pinar del Río al tener conocimiento de que el llamado "Comité de Defensa de la producción tabacalera" había formulado pretensiones que lesionaban sus intereses, para acusar al partido reformista de ser partidario de que se impongan fuertes derechos de exportación al tabaco, y para defender á su partido de la acusación que distintas ocasiones se le ha dirigido, de no mirar con el debido interés ese ramo importantísimo de la riqueza pública.

Si la sinceridad sirviese de norma á *La Unión Constitucional*, reconocería de buen grado que el Comité de Defensa carece en absoluto de todo carácter político, como lo comprueba el hecho de ser presidido por un correligionario del periódico doctrinal, de ser su secretario reformista y de figurar en él como vocales, individuos indistintamente ailiados á una ú otra agrupación y otros que no figuran en ninguna.

Si, como *La Unión* asegura, se da el caso de que su mayoría está formada por reformistas, se debe exclusivamente al hecho de ser imposible, ó casi imposible, formar hoy organismo alguno, por ajeno que sea á la política, en que preponderen elementos de la unión constitucional; pero el periódico de este nombre no ignora, por otra parte, —hacemos de ello testigo al señor Cifuentes, á quien no creemos que recuse el colega— que ninguno de los votos emitidos hasta ahora en el Comité de Defensa tuvo por origen la respectiva filiación política de sus miembros, pues de lo contrario, preponderando en aquél, como *La Unión* confiesa, el elemento reformista, el presidente, que pertenece á la unión constitucional, no se hubiera prestado á cumplir los acuerdos, sino que hubiera antes presentado su dimisión.

El partido reformista ha sido hartamente expuesto en su programa con relación á este asunto. Condena como anticientíficos y absurdos los derechos de exportación, y pide que desaparezcan definitivamente de nuestro Arancel. Antes que el partido reformista existiera, había solicitado igual medida la "Unión de los Fabricantes de Tabacos," y de esa solicitud se hizo eco el comisionado de esa Sociedad en la información abierta en 1891 ante el Ministro de Ultramar, figurando más tarde entre las soluciones del Comité de propaganda económica.

Por otra parte, el DIARIO DE LA MARINA en nombre del partido reformista; y teniendo en cuenta, además, las ideas sostenidas constantemente por la Corporación que con mayor autoridad defiende en esta isla los intereses de la industria y de la producción tabacalera, hace muy pocos días que ha combatido enérgicamente la idea de solicitar que, en vez de suprimirse, se recarguen los derechos de exportación al tabaco.

Ya ve, por consiguiente, *La Unión*, que sus censuras carecen de fundamento en lo que se refiere á nuestro partido. El periódico doctrinal pretende también presentar á su partido como defensor enérgico y constante de los intereses de aquella riqueza, en su doble manifestación agrícola y fabril, y al efecto transcribe un documento firmado por el señor Marqués de Pinar del Río, cuando éste no era representante en esta isla de la Compañía Arrendataria de Tabacos y figuraba como presidente de la Unión de los Fabricantes.

Otros documentos más expresivos aún pudo haber escogido *La Unión Constitucional*, pues el partido de este nombre, en cuanto á promesas, jamás

se quedó corto, y ha prohibido, ó mejor dicho, ha aparentado prohibir distintas reclamaciones de los fabricantes; pero el hecho es que á pesar de todo, el presupuesto de Cuba viene manteniendo constantemente los derechos de exportación para el tabaco, con el apoyo de los diputados de la unión constitucional, y se ha dado el caso de que representantes en Cortes de ese partido—el señor Rodríguez San Pedro, entre otros, no nos dejará por mentirosos— hayan sido los más elocuentes voceros de los derechos de exportación, á pesar de ser mandatarios ante la representación nacional, de la provincia á la que esos derechos perjudican más: de la provincia de Pinar del Río.

Cuando se nos enseñen las declaraciones ó documentos por virtud de los cuales se demuestre que esos representantes en Cortes han sido desautorizados, creemos y creará el país en la sinceridad con que hoy aboga *La Unión* por los intereses tabacaleros. De lo contrario seguiremos pensando que se trata solo de buenas razones.

Y el país ha aprendido en cabeza propia la exactitud de la sentencia popular que dice:

"Obras son amores y nobuenas razones."

ACTUALIDADES.

Decía el otro día en *Las Avispas* el mayoral del señor Fernández de Castro, que el autor de las secciones más batalladoras de *La Unión Constitucional*, era una mujer.

Pero nosotros, á pesar de la fé que nos merecen las aseveraciones del citado mayoral, dudamos mucho que eso pueda ser cierto.

Hay en las secciones referidas demasiada virilidad para que pueda salir de una mano femenina y por consiguiente delicada.

No ya una mujer, ni aun la mayoría de los hombres sería capaz de idear frases tan... enérgicas y varoniles como aquella de "la inercia del cutis" y aquella otra del "huérfano de nacimiento", por no citar más.

Es verdad que Agustina de Aragón, Juana de Arco y otras hembras realizaron hechos de heroísmo que no pudieron ser superados por los guerreros más insignes; pero ellas no tuvieron el valor de ir á la brecha para lanzar contra el enemigo ciertas frases; tuvieron lo solamente, para exponer su vida en aras de la patria y para al herir contrario con el esfuerzo de su brazo.

"La popularidad del general, dice *La Unión*, bien demostrada quedó en el último besamanos, si que asistieron únicamente los siguientes conspicuos personajes de la política local: Triay, Rivero, Otero y don Prudencio."

Si *La Unión*, por odio á las reformas, no estuviese reñida con las instituciones, habría asistido al besamanos con que se celebró el cumpleaños de S. M. la Reina Regente y habría visto que había en Palacio muchos más políticos que los por ella citados.

"Y en cuanto, dice también *La Unión*, al bandolerismo, es verdad que siempre existió en la Isla, pero cuando han tenido que reunirse los propietarios de toda una provincia y poner precio á la cabeza de los bandidos?"

Los propietarios... no lo recordamos ahora; pero de los generales el primero que apeló á ese medio fué el señor general Polavieja.

Fiesta religiosa.

Con gran solemnidad se ha efectuado hoy, en la Santa Iglesia Catedral la fiesta en honor del Apostol Santiago, Patrono de España.

Ofició el Sr. Magistral, auxiliado de los Canónigos Sres. Conde y Ibarregui, habiéndose cantado la misa del maestro García.

La Catedral del Espíritu Santo fué ocupada por el Canónigo Penitenciario Sr. Espinosa, quien pronunció una elocuente oración acerca de la vida del Apóstol Santiago.

A dicho acto religioso, asistió el Excmo. Sr. Gobernador General, acompañado del Sr. Gobernador Regional, del Alcalde Municipal y una comisión del Excmo. Ayuntamiento.

También asistieron, los generales señores Jiménez Moreno, Molins, Suero, y Araujo, el Secretario del Gobierno General, Sr. Antonio, y comisiones de Jefes y oficiales del Ejército, Armada, Milicias, Voluntarios y Bomberos.

Las naves del templo, se hallaban ocupadas por numerosísimo concurso de fieles.

A la entrada y salida del templo una compañía del batallón que presta el servicio de plaza, con escuadra y bandera, hizo los honores de ordenanza al Sr. General Calleja.

EL SEÑOR GOLMAYO

Ayer estuvo en Palacio á ofrecer sus respetos al señor General Calleja el Ilmo. Sr. D. Celso Golmayo, gobernador de la Región Central y Provincia de Matanzas.

Probablemente el Sr. Golmayo saldrá hoy para Matanzas á hacerse cargo de su nuevo destino.

Elecciones parciales.

Santa María del Rosario, julio 24 de 1894.

Han terminado hoy las elecciones parciales para siete concejales, ofreciendo el siguiente resultado:

- Candidatos Reformistas.**
D. José Villaverde Vega.
Pedro Martín Sanz.
Baldomero Garrido Feito.
Antonio Collla Corral.
Mannel Díaz Zamora.
- Idem Autonomistas.**
D. Francisco Díaz González.
Salvio Canals y Pérez.

El Gobernador de Puerto Príncipe.

En el tren general del ferrocarril de la Bahía ha llegado á esta ciudad el señor Bravo y Joven, con objeto de tomar pasaje en el vapor *San Juan*, que sale hoy para Nuevitas, y desde allí dirigirse á Puerto Príncipe, para encargarse del Gobierno civil de aquella provincia.

VAPOR-CORREO.

Hoy, miércoles, á las ocho de la mañana, llegó sin novedad á la Ocoruña el vapor *Antonio Lopez*, que salió de este puerto con escala en Puerto Rico, el 10 del actual.

VISITA A MATANZAS.

Como habíamos anunciado, esta mañana salió para Matanzas la Excmo. Sra. D. Dolores Martínez de Calleja, acompañada de las Sras. de Veriñás y Hamel, con objeto de inaugurar el bazar que se ha establecido en la ciudad de los dos ríos, y cuyos productos se dedican al mejoramiento del hospital civil de aquella localidad.

A la Sra. de Calleja, también le acompaña el ayudante de S. E., capitán señor Feijóo.

EL SR. HIRALDEZ DE ACOSTA.

Hemos sabido con pena que se ha agravado en la dolencia que desde hace meses viene experimentando nuestro antiguo compañero en la prensa y amigo el Sr. D. Manuel Hiraldez de Acosta.

Desearíamos el restablecimiento del viejo periodista.

SOCIEDAD DE HIGIENE.

Mañana jueves se reúne en Junta General esta benemérita corporación con el objeto de elegir nueva directiva. Se nos recomienda la asistencia de todos los asociados.

BOMBEROS MUNICIPALES.

Esta mañana el señor González Mora, Coronel del Batallón Bomberos Municipales, pasó revista á la primera compañía, ó sea la destinada al servicio de extinción de incendio.

Dicho acto se efectuó en la plaza de las Ursulinas, quedando el señor González Mora muy complacido de la buena organización y disciplina de dicha compañía, de la que es capitán el señor Jerez.

Después de la revista, presenciada por todos los oficiales del cuerpo y un numeroso público, se dirigieron los individuos de dicha compañía á los terrenos del club Almendares, donde obsequian con un rancho á su digno Coronel.

En el Cuartel de Dragones.

Hoy, como día del Santo Patrono del arma de Caballería, se ha dicho una misa de campaña, en el Cuartel de Dragones, donde se halla alojada la fuerza del Regimiento de Pizarro, que manda el Coronel don Calixto Ruiz.

La fuerza fué obsequiada con un almuerzo extraordinario, lo mismo que lo será esta tarde, con un magnífico rancho.

El banquete de Oficiales, como saben nuestros lectores, se ha suspendido por iniciativa del señor Ruiz, y los 200 pesos en que se calculaba su costo han sido girados á la vida del teniente señor Torres, cumpliendo así los humanitarios deseos del señor Ruiz, á quien felicitamos cariñosamente por su generosa iniciativa, como igualmente á todos los demás Jefes y Oficiales del Regimiento, que tan bondadosamente acogieron su pensamiento.

EL TIEMPO.

En el Observatorio meteorológico del Real Colegio de Belén se ha recibido el siguiente telegrama de la Administración general de Comunicaciones, con que se nos favorece por el ilustrado director de dicho Observatorio, R. P. Gangoiti:

Recibidos de la Administración General de Comunicaciones.

Santiago de Cuba, 24 de julio.

P. Gangoiti.—Habana.
Ayer 3 tarde.—B. 29.99, viento S., en parte cubierto.
Hoy 7 mañana.—B. 30.06, calma, despejado.
St. Thomas.—7 m., B. 30.12, viento E., despejado.
Barbada.—7 m., B. 30.07, calma, despejado.

Ramsden.

UN NUEVO TRASATLANTICO.

Cádiz 7 (8.35 noche).—La Comisión técnica nombrada por el Gobierno ha declarado admisible el nuevo vapor *Isla de Luzón* adquirido por la Compañía Transatlántica para hacer el viaje á Filipinas.

El nuevo trasatlántico es hermoso: tiene un andar de 17 millas á tiro natural y desplaza 9.500 toneladas.

Monta cuatro cañones; el casco es de acero y está dividido en compartimientos. El número de pasajeros de diferentes categorías que puede transportar el *Isla de Luzón* se eleva á 1.200.

La bandera de la Transatlántica puede izarse orgullosa en el nuevo vapor.

NOTICIAS MILITARES.

CAPITANIA GENERAL

Disponiendo el alto en Bomberos Municipales de esta ciudad del Comandante D. Antonio Echevarría.

Disponiendo el regreso á la Península de los capitanes D. Antonio Mercado y D. José Pousada.

Comunicando Real Orden que destina á esta Isla al capitán D. José Bonastre.

Concediendo veinticinco días de licencia al capitán D. Enrique Ubieta.

HOY 25 DE JULIO.

A LAS 7: Acto 2º CADIZ.

A LAS 8: Acto 3º CAMPANONE.

A LAS 9: EL DUO DE LA AFRICANA.

A LAS 10: RECETA INFALIBLE.

TEATRO DE ALBISU.

COMPANIA DE ZARZUELA.

FUNCION POR TANDAS.

En la presente semana se pondrá en escena la primera zarzuela en tres actos, titulada D. JUANITA.

Continúan los ensayos de la zarzuela en tres actos, titulada EL ANGEL GUARDIAN, y las en un acto titulada EL ABATE SAN MARTIN y LOS DINEROS DEL SAOPISTAN; para esta última obra, el repusado escenógrafo D. Miguel Arias está pintando tres magníficas decoraciones.

Comunicando Real Orden de retiro al Teniente Coronel D. Francisco Alvarez Verina.

Idem Real Orden de retiro al capitán D. Eugenio Losaber.

GUARDIA CIVIL. Subinspección.

A la Capitanía General se cursa documentada instancia del capitán don Eduardo Armillán, que solicita anticipo de regreso a la Península por enfermo.

A la misma autoridad se devuelve con informe instancia del voluntario Juan Bivas Rodríguez que solicita el pase al Instituto.

Se cursa instancia para informe de D. Francisco Méndez que solicita sea destinado a Huelva su hijo el guardia Francisco Méndez.

Se confirma el destino al Instituto del soldado Enrique Rodríguez Pérez. Se cursa instancia del guardia Juan Jimeno Velázquez que solicita le sean abonadas dietas por asistencia a juicios orales.

Se concede renovación de compromiso al sargento Nicolás Gallego Domínguez.

Se ordena el alta en la Comandancia de la Habana del licenciado ingresado nuevamente José Rodríguez García.

VOLUNTARIOS. Subinspección.

Concediendo la baja a D. Pedro Caballero Estrada, D. Bernardo Trillado Prego, D. Liborio López Suarez, D. José Gómez Corrales, D. José Gutiérrez Bermúdez.

Seis meses de licencia a D. Jesús Alejos Fernández, D. Eduardo Martínez.

Pase de cuerpo a D. Juan Villar Llano, D. Matías Porsell Taviada.

EL ACTO DE GUILLERMO II.

Basta leer los periódicos franceses para comprender cuán viva impresión ha causado en Francia el acto generoso y hábil del Emperador de Alemania, acto que califica un diario francés de verdaderamente regio, al devolver la libertad a los dos oficiales de aquel país, presos por espionaje en Glatz, a fin de manifestar de este modo sus simpatías a Francia por el duelo que la aflige.

El embajador de Alemania en París, conde de Munster, se presentó en el Eliseo por orden del Emperador, y comunicó a M. Perier la noticia en estos términos:

"Señor Presidente: S. M. el Emperador, mi Soberano, me encarga que os renueve la expresión de su sentimiento por la muerte de M. Carnot, y al mismo tiempo, que os haga presente, que es señal de respeto a la memoria del difunto Presidente, y en testimonio de su simpatía hacia su sucesor en la Presidencia de la República y hacia el Gobierno francés, ha dado orden de poner en libertad a los dos oficiales franceses detenidos en Glatz."

M. Perier, visiblemente conmovido, contestó:

"Os ruego, señor embajador, que manifestéis mi viva gratitud a S. M. el Emperador."

En un día como éste, su noble pensamiento llegará al corazón de todos los franceses."

En la Iglesia de Nuestra Señora, después de los funerales de M. Carnot, a que concurrió el embajador de Alemania, como todo el Cuerpo diplomático, se acercaron al conde de Munster el presidente del Senado, M. Challemeil Lacour y muchos personajes políticos, para manifestarle cuánto les había impresionado el acto del Emperador.

LA EXPOSICION INIVERSAL DE 1900

Se ha reunido en París la comisión superior de dicha exposición. M. Alfred Picard ha trazado la historia de los diferentes sistemas de clasificación empleados en las exposiciones universales, indicando las ventajas y los inconvenientes de cada uno de ellos y concluyendo por afirmar que era preciso en

FOLLETIN. 54

LA AHIJADA DE LAGARDERE

SEGUNDA PARTE DE
CADENA DE CRIMENES
NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS
POR
PAUL MAHALIN.

(Esta obra, publicada por "El Ognos Editorial" se halla de venta en la "Galería Literaria," de la señora viuda de Peto 6 hijos, Obispo 65.)

(CONTIENDA.)

La señorita Julieta no se lo hizo repetir. Ganó la puerta y cuando iba a atravesar el dintel:

—Sobre todo—recomendó la actriz,— procura volver antes de que se hayan levantado en el barrio; cuestión de no desacreditar la casa y de no escandalizar al portero.

—Dormir fural—protestó la criada con aparente pudor.—Jamás en la vida Mi caballero es un badulaque. Me ha prometido casarse conmigo.

La señorita Julieta era guapa. Ella lo sabía. Los caballeros a quienes ella introducía en casa de su ama, se lo habían repetido más de una vez en la obscuridad de los pasillos. Así es que el servicio le pesaba mucho, y pensaba en establecerse por su cuenta.

Su sueño era reinar en el mostrador

1900 modificar por completo la clasificación de 1889. El sistema que es de suponer será preferido, reúne la ventaja y la novedad de ofrecer al público una basta lección de las cosas, colocando las materias primeras al lado de los productos fabricados.

La Exposición se dividirá en 17 grupos y 117 clases. Hé aquí los títulos de los grupos: 1.º Educación y enseñanza; 2.º Obras de artes; 3.º Instrumentos y procedimientos generales de las letras, ciencias y artes; 4.º Mecánica general; 5.º Electricidad; 6.º Ingeniería civil y medios de transporte; 7.º Material agrícola; 8.º Horticultura; 9.º Caza y pesca; 10.º Alimentos; 11.º Minas y metalurgia; 12.º Decoración de edificios; 13.º Vestido; 14.º Química; 15.º Industrias diversas; 16.º Economía social, limpieza y beneficencia pública, y 17.º Ejércitos de mar y tierra.

Tales son las primeras grandes líneas de la futura Exposición Universal, líneas que es forzoso decidir en breve a fin de dirigir y coordinar los trabajos de los que deseen figurar en el concurso. La cuestión del emplazamiento está ya casi resuelta. Comprenderá una superficie total de 108 hectáreas, en el Campo de Marte, la explanada de los Inválidos, a la que se añadirá el muelle de la Conferencia y el Palacio de la Industria. La última Exposición abarcaba solo 96 hectáreas. No faltará por lo tanto espacio en 1900 para colocar todas las cosas interesantes que nos preparan los continuados progresos del arte y de la industria.

La gran curiosidad de la Exposición de 1900 consistirá tal vez en un puente gigantesco de cien metros de anchura, tendido sobre el Sena, enfrente de los Inválidos, puente que será muy útil, pues nadie habrá olvidado los empujones que debían aguantarse en 1889 en las incómodas escaleras que entonces se levantaban y en la gran palanca del puente de Jena. De su efecto se puede juzgar por adelantado comparándolo con el puente de Ansterlitz, el más ancho que existe en la capital de Francia, y que mide solo 25 metros. No están fijados aún todos los detalles, más se ha pensado en construir a ambos de este puente casas, teatros y otros edificios. Por desgracia, se habrá de conservar la torre de Eiffel, que se procurará distraer, recordándola de numerosas construcciones artísticas. A la vez se trata de derribar nuestro pequeño Palacio de la Industria, que está muy deteriorado, y de reemplazarlo por un monumento duradero y de un aspecto más elegante y más apropiado a sus diversos servicios. La Sociedad de los artistas franceses va a encontrarse, por lo tanto, sin domicilio, y en previsión ha pedido ya al Estado que le preste el Pabellón Marsan, en el Louvre. Mas ¡dónde se instalará la Exposición de la Sociedad Nacional de Bellas Artes rival de la anterior, y la de los artistas independientes, ambas alojadas en el Campo de Marte?

Los desconsoladores términos en que está redactado el dictamen del ingeniero agrónomo, del cual ayer dimos cuenta.

La campaña Jerezana tiene 40 millones de cepas, que producen, por término medio, 250,000 hectolitros de mosto, y la extensión de sus viñedos es de cerca de 7,500 hectáreas; puede calcularse por estos datos la riqueza que representa el dano que producirá si llega la terrible plaga a propagarse por todo su término, y el pánico justificado de los terratenientes y colonos de aquella hermosa población.

La importancia de los caldos de Jerez, su gran comercio con todos los mercados de Europa y de América, y otros motivos que no hay para que recordar, hacen de aquel país acreedor a que el gobierno estudie y procure remediar en lo posible el terrible dano que sufre.

El célebre Canal Imperial de Aragón ha sido prolongado, y la inauguración privada de las obras se efectuó ayer.

El nuevo cauce abierto hasta cerca de Fuentes cuenta doce kilómetros y medio y las aguas se dejaron correr por los tres primeros kilómetros, a partir de la almanara de la Concepción, en cuyo trayecto quedaron "entibadas" y allí continuaron durante seis meses al objeto de probar la resistencia del revestimiento de arcilla que cubre el alveo.

Hasta que esta prueba no dé buenos resultados, no se verificará la inauguración definitiva del nuevo canal, siendo necesario practicar aquella para adquirir la seguridad de que no ha de haber filtraciones, por tratarse de un terreno lleno de simas y muy poco firme.

Trascurridos los seis meses, se practicarán estas en el lecho de las aguas, examinando el efecto de la presión de las mismas.

En Ripoll se preparan grandes fiestas para celebrar la concesión del título de villa a esa pintoresca población.

Los periódicos de Vigo y Pontevedra publican estensos pormenores de las lamentables y lamentados sucesos de Salcedo producidos por la cobranza del impuesto de cédulas personales, que se halla confinado en la provincia de Pontevedra a una compañía arrendataria, y de cuyos sucesos se ocuparon ayer en el Congreso los señores Salmerón y Aguilera.

Los aldeanos se quejan: 1.º de que se les exijan las cuotas de dos años; 2.º que se les apremie por suponerseles deudores; 3.º que ellos no han firmado ni autorizado las hojas declaratorias, ni visto el padrón; 4.º que les exijan y cobren tres cédulas y sólo se les entregaba una; 5.º que si formulaban reclamaciones les cobraba más la reclamación que la cuota y la multa, y 6.º que en algunos casos se les cobraba más que al 300 por 100 de recargo.

El juzgado de instrucción y la sumaria militar se encargaron de aclarar lo que ha pasado en Salcedo, donde resultaron tres muertos y 10 heridos.

Con fecha del 22 escriben de Chiva a Las Provincias de Valencia del 25 de junio:

"Una tempestad, como jamás se ha conocido en esta población, ha descargado esta tarde, llenando de espanto a todo el vecindario. Serían como las cuatro y media, cuando empezaron a oírse algunos truenos por la parte SE., y a los pocos minutos, unas nubes que por su aspecto nada parecía hacer temer, han comenzado a hacer descargas eléctricas con tanta frecuencia, que por espacio de una hora el trueno ha sido absolutamente no interrumpido; pero truenos de un ruido horrible a nada comparable, parecido a un cañonazo seguido de un tremendo timbre metálico como si vibraran enormes planchas de hierro, que han atemorizado a todos los vecinos.

Dentro de la población han caído seis chapas de un tamaño considerable, que si bien, por fortuna, no han ocasionado ninguna desgracia personal, han hecho algunos daños en los edificios.

En el que a la salida de la población por la carretera de Valencia posee el señor Lanuza y que estaba destinado a fábrica de

oido al batiente de las puertas y su ojo al agujero de las cerraduras.

De esta manera había sorprendido fácilmente el secreto de la maquina, tan sencillo como hábil, de que la Ahijada de Lagardere y el señor Saint-Pons habían sido víctimas.

—He aquí, pensó; el principio de mi fortuna. Dejemos madurar la pera. Difícil será que no me dé los seis mil francos que exigen que anticipo para adquirir lo que tanto deseo.

Ya la pera estaba madura. Era tiempo de recogerla.

La señorita Julieta había echado una manteleta sobre sus hombros y colocado un sombrero en equilibrio sobre el peinado.

Saltó las escaleras de cuatro en cuatro y lanzó al boulevard.

Un coche cruzó ante ella.

—¡Coche! —A vuestra disposición, señorita. ¡A dónde vamos?

—A casa de Doyen, a los Campos Eliseos. ¡A todo escapel... Y si estamos allí antes de que el señor de Saint-Pons y sus amigos hayan concluido de almorzar, tendremos una buena propina.

XIX.

LA EXPEDICION DE EL HURÓN.

El mismo día y a la misma hora, en la modesta habitación que ocupaba en el hotel de la calle de Amsterdam, Jacobo Perin, sentado a la mesa enfrente

de El Hurón, escuchaba atentamente la relación de las hazañas de este.

El inspector había llegado con la cara expansiva y satisfecha del cazador que vuelve a su casa con el morral lleno.

Se habían sentado a la mesa y había dado principio a su informe.

Podía hablar comiendo, sin perder bocanido ni trago. Hay ciertas naturalezas privilegiadas. Profesamos respeto a ellas una admiración exenta de envidia.

—Por el momento—había comenzado—se trata de saber si ese zorrillo de Boungier seguía habitando Pelican's Street, en la casa cuyos alrededores tanto he pisado acechando a alguno de sus clientes.

Entré en el citado inmueble...

El portero me cosiera un botón de la levita, y mientras que procedía a esta operación, le hice una porción de preguntas con mucho disimulo, no afectando interés, solo por curiosidad.

El exabogado sigue viviendo en el tercero de aquella casa.

Pero va a mudarse la semana que viene. ¿A dónde va? El portero lo ignora. Le ha pagado. El no pide más. Le han prevenido, esto es todo, que empujarán a desalojar desde mañana por la noche, que sacarán un baul grande lleno de ropa blanca.

—Y mirad—me dijo,—esos serán probablemente los dos mozos que deben

llevar ese baul, porque bajan de casa del inquilino, quien acaba de entrar y me había encargado esta mañana, al marcharse, que les rogara le esperasen si se presentaban antes de que él estuviese de vuelta."

Me volví maquinalmente.

—Y qué es lo que veo pasar rápidamente delante de mí?

¡Al Guapetón y al Ronquín!

Vos no los conocéis, patrón. Dos nuevos, dos reclutas, dos debutantes. En suma, un par de canallas llenos de disposición para ir a parar a un calabozo.

¡Incontinenti hago mi reverencia al remotoral de trajes y me lanzo por la acera detrás de mis individuos, procurando atrapar al vuelo lo que pueda de su conversación.

El portero me ha engañado, hablan de un baul. Habían de él de una manera que no me parece católica. Decididamente en esto hay algo.

Entran en una taberna que hay en la calle Pagevin...

Voy a entrar detrás de ellos; pero pienso que no debo hacerlo. Conservan todavía su sangre fría.

Podrían oírme y marcharse o callar. Después, cuando se hayan alegrado, se verá.

Me planto, pues, en facción delante de la puerta de la taberna, y yendo y viniendo de izquierda a derecha, y recíprocamente, como un badajo de una campana, deslizo una mirada por una

vez y otra vez.

¡ALCOHOL "SAN LINO".

Representante F. MUNIATEGUI.

Para pedidos dirigirse a BARATILLO 9. Telefono 913.

9710 alt 4a-18

alcohol, ha caído una chispa en la parte alta y posterior del mismo, derramando un buen trozo de pared, del que se desprendió más de un metro cúbico de piedra; dicha chispa, deslizando luego por la misma pared, ha penetrado dentro del edificio por debajo de una ventana y a unos dos metros de la superficie del suelo, practicando en la referida pared un orificio de unos treinta centímetros de diámetro, como si por allí hubiese penetrado una bala de cañón, perforándose luego en el suelo, después de haber removido seis o siete atobones del piso.

Otra ha caído en la calle de los Huertos, derribando la chimenea de la casa de Alejandro Gómez, tirando gran parte de un tablero de un palmo de espesor de la de Lorenzo Gómez, viniendo a descender al suelo por el tubo de un canal junto a la casa de Isidoro Martínez, en la que había una joven que ha sufrido una fuerte sacudida, sin consecuencias. Otras han caído en el matadero, calle de Bachicao, y homo de Manuel Corachan, en la calle del Rubio, causando algunos desperfectos; y la última en la plaza Mayor, que ha destruido un pilar de la casa de Analecto Higón, quemando una porción de ropas y haciendo otros daños en la de José Tarín Tarín, y pequeños destrozos en la tienda de Francisco García Alarcón.

La gente que había en el campo trae noticias de haber visto caer infinidad, especialmente en las faldas del castillo. A la agricultura nada ha perjudicado, pues apenas si ha llovido.

Copiamos del Diario de Zaragoza del 20 de junio:

El célebre Canal Imperial de Aragón ha sido prolongado, y la inauguración privada de las obras se efectuó ayer.

El nuevo cauce abierto hasta cerca de Fuentes cuenta doce kilómetros y medio y las aguas se dejaron correr por los tres primeros kilómetros, a partir de la almanara de la Concepción, en cuyo trayecto quedaron "entibadas" y allí continuaron durante seis meses al objeto de probar la resistencia del revestimiento de arcilla que cubre el alveo.

Hasta que esta prueba no dé buenos resultados, no se verificará la inauguración definitiva del nuevo canal, siendo necesario practicar aquella para adquirir la seguridad de que no ha de haber filtraciones, por tratarse de un terreno lleno de simas y muy poco firme.

Trascurridos los seis meses, se practicarán estas en el lecho de las aguas, examinando el efecto de la presión de las mismas.

En Ripoll se preparan grandes fiestas para celebrar la concesión del título de villa a esa pintoresca población.

Los periódicos de Vigo y Pontevedra publican estensos pormenores de las lamentables y lamentados sucesos de Salcedo producidos por la cobranza del impuesto de cédulas personales, que se halla confinado en la provincia de Pontevedra a una compañía arrendataria, y de cuyos sucesos se ocuparon ayer en el Congreso los señores Salmerón y Aguilera.

Los aldeanos se quejan: 1.º de que se les exijan las cuotas de dos años; 2.º que se les apremie por suponerseles deudores; 3.º que ellos no han firmado ni autorizado las hojas declaratorias, ni visto el padrón; 4.º que les exijan y cobren tres cédulas y sólo se les entregaba una; 5.º que si formulaban reclamaciones les cobraba más la reclamación que la cuota y la multa, y 6.º que en algunos casos se les cobraba más que al 300 por 100 de recargo.

El juzgado de instrucción y la sumaria militar se encargaron de aclarar lo que ha pasado en Salcedo, donde resultaron tres muertos y 10 heridos.

Con fecha del 22 escriben de Chiva a Las Provincias de Valencia del 25 de junio:

"Una tempestad, como jamás se ha conocido en esta población, ha descargado esta tarde, llenando de espanto a todo el vecindario. Serían como las cuatro y media, cuando empezaron a oírse algunos truenos por la parte SE., y a los pocos minutos, unas nubes que por su aspecto nada parecía hacer temer, han comenzado a hacer descargas eléctricas con tanta frecuencia, que por espacio de una hora el trueno ha sido absolutamente no interrumpido; pero truenos de un ruido horrible a nada comparable, parecido a un cañonazo seguido de un tremendo timbre metálico como si vibraran enormes planchas de hierro, que han atemorizado a todos los vecinos.

Dentro de la población han caído seis chapas de un tamaño considerable, que si bien, por fortuna, no han ocasionado ninguna desgracia personal, han hecho algunos daños en los edificios.

En el que a la salida de la población por la carretera de Valencia posee el señor Lanuza y que estaba destinado a fábrica de

oido al batiente de las puertas y su ojo al agujero de las cerraduras.

De esta manera había sorprendido fácilmente el secreto de la maquina, tan sencillo como hábil, de que la Ahijada de Lagardere y el señor Saint-Pons habían sido víctimas.

—He aquí, pensó; el principio de mi fortuna. Dejemos madurar la pera. Difícil será que no me dé los seis mil francos que exigen que anticipo para adquirir lo que tanto deseo.

Ya la pera estaba madura. Era tiempo de recogerla.

La señorita Julieta había echado una manteleta sobre sus hombros y colocado un sombrero en equilibrio sobre el peinado.

Saltó las escaleras de cuatro en cuatro y lanzó al boulevard.

Un coche cruzó ante ella.

—¡Coche! —A vuestra disposición, señorita. ¡A dónde vamos?

—A casa de Doyen, a los Campos Eliseos. ¡A todo escapel... Y si estamos allí antes de que el señor de Saint-Pons y sus amigos hayan concluido de almorzar, tendremos una buena propina.

XIX.

LA EXPEDICION DE EL HURÓN.

El mismo día y a la misma hora, en la modesta habitación que ocupaba en el hotel de la calle de Amsterdam, Jacobo Perin, sentado a la mesa enfrente

de El Hurón, escuchaba atentamente la relación de las hazañas de este.

El inspector había llegado con la cara expansiva y satisfecha del cazador que vuelve a su casa con el morral lleno.

Se habían sentado a la mesa y había dado principio a su informe.

Podía hablar comiendo, sin perder bocanido ni trago. Hay ciertas naturalezas privilegiadas. Profesamos respeto a ellas una admiración exenta de envidia.

bien corrido a refugiarse en este edificio, doce fueron heridas. Se registran numerosos accidentes y daños de no pequeña importancia en todo el norte de Baviera.

FRANCIA. LA FIESTA NACIONAL.

Paris 14 de julio.—Se ha celebrado hoy aquí la fiesta nacional, pero a causa de la muerte reciente del Presidente, no estaban tan vistosa, mente adornados los edificios ni la población; manifestó tanto entusiasmo.

Los círculos de alsacianos residentes en París han hecho demostraciones ante las estatuas de Strasburgo y de Juana de Arco, que habían sido adornadas con banderas y coronas. Inmensa muchedumbre tomó parte en estas manifestaciones patrióticas. Un individuo que pronunció un discurso atacando al Gobierno fue detenido.

Con ocasión de la fiesta del 14 de julio el Presidente de la República puso su firma a 1,314 concesiones de indultos de penas leves y conmutando otras más graves.

EL ACORAZADO "CARNOT".

Paris 15 de julio.—Ha salido de esta capital el Ministro de Marina Mr. Félix Faure, y se dice que se dirige a Tolón a dirigir la investigación abierta sobre las causas del incendio ocurrido el lunes último en el arsenal de aquel puerto y que ha causado desperfectos por valor de varios millones de francos. Las autoridades de Tolón están convencidas de que este incendio es obra de los anarquistas.

Las investigaciones sobre el principio de incendio descubierta el martes en el acorazado Lazaro Carnot, prueban que los anarquistas habían hecho preparativos para hacer caer el acorazado en la sala de construcción antes de la botadura; y habiendo fracasado este plan acudieron a provocar el incendio regado con trementina el maderamen del buque.

CONTRA LOS ANARQUISTAS.

Paris 15 de julio.—La policía francesa, en virtud de informaciones recibidas de la policía italiana, ha detenido hoy en Bastia al anarquista Loucheux, que según se cree, es asesino del periodista de Liorna, señor Bandi. El preso declara que jamás ha visto a este señor.

Ayer fué arrestado en Perpiñán el anarquista Izet, de quien se sabe que es uno de las individuos complicados en el crimen de Barcelona.

De los 376 anarquistas detenidos en París después del atentado del café Terminus, treinta comparecerán ante el tribunal del Sena. La lista del proceso comenzará el 6 de agosto. Los más de los 30 acusados son jefes del partido anarquista, conocidos sobre todo en la capital.

Paris 16 de julio.—M. Guérin, Ministro de Justicia, ha dicho hoy ante la comisión encargada de estudiar el proyecto de ley contra los anarquistas, que el gobierno no podía conseguir que se aceptase la emienda proponiendo que se limite la aplicación de la ley a determinado periodo. El objeto que el gobierno persigue es modificar el Código penal de un modo permanente. La emienda del Ministro fué desechada por la comisión.

M. Eduardo Drumont, redactor en jefe de la Libre Parole, periódico antisemitita, partido para Bruselas, desde donde dirigirá su periódico, poniéndose al abrigo de la nueva ley de imprenta que mañana se votará en la Cámara. M. Drumont, que ha hecho campañas de dura oposición al gobierno, dice que prefiere el destierro voluntario al que en otro caso habrían de imponerle los tribunales.

Tolón 16 de julio.—Un centinela vió ayer por la mañana que un individuo trataba de introducirse furtivamente en los astilleros del arsenal, y no recibiendo respuesta a las intimaciones de ordenanza, hizo fuego con tra el desconocido, que quedó muerto en el acto. Cree la policía que era un anarquista.

INGLATERRA

LA CUESTION CHINO JAPONESA.

Londres 15 de julio.—Inglaterra no interviene por sí sola en la diferencia entre el Japón y la China por la ocupación de Corea, si bien procediendo de acuerdo con los gobiernos de San Petersburgo y Washington, ha recomendado a aquellas dos potencias asiáticas que acudan a medios pacíficos para arreglar la cuestión en Higió. Los Ministros de China y Japón en Londres han hecho protestas de los deseos pacíficos de sus gobiernos.

El correspondiente del Times en Tient-Tsin, dice que el Japón exige que Corea acepte incondicionalmente veinticinco reclamaciones comprendiendo entre ellas concesiones para ferrocarriles, telégrafos, minas y aduanas y la reorganización de la administración pública.

Londres 16 de julio.—Según un despacho de Shanghai recibido por el Times, vuelve a comenzar la agitación en Corea, y en el

llevar ese baul, porque bajan de casa del inquilino, quien acaba de entrar y me había encargado esta mañana, al marcharse, que les rogara le esperasen si se presentaban antes de que él estuviese de vuelta."

Me volví maquinalmente.

—Y qué es lo que veo pasar rápidamente delante de mí?

¡Al Guapetón y al Ronquín!

Vos no los conocéis, patrón. Dos nuevos, dos reclutas, dos debutantes. En suma, un par de canallas llenos de disposición para ir a parar a un calabozo.

¡Incontinenti hago mi reverencia al remotoral de trajes y me lanzo por la acera detrás de mis individuos, procurando atrapar al vuelo lo que pueda de su conversación.

El portero me ha engañado, hablan de un baul. Habían de él de una manera que no me parece católica. Decididamente en esto hay algo.

Entran en una taberna que hay en la calle Pagevin...

Voy a entrar detrás de ellos; pero pienso que no debo hacerlo. Conservan todavía su sangre fría.

Podrían oírme y marcharse o callar. Después, cuando se hayan alegrado, se verá.

Me planto, pues, en facción delante de la puerta de la taberna, y yendo y viniendo de izquierda a derecha, y recíprocamente, como un badajo de una campana, deslizo una mirada por una

vez y otra vez.

último motivo fueron asesinados muchos cristianos. Para proteger a los misioneros franceses, que ahora se ven amenazados, fué enviado un cañonero.

Londres, 16 de julio.—The Times publica un despacho de Berlín anunciando que La Gaceta de la Alemania del Norte, en sus comentarios relativos a la mediación de Inglaterra en la desavenencia suscitada entre los imperios de China y Japón por la ocupación de la Corea, dice que tal intervención no indica en manera alguna la solución definitiva, porque es evidente que el Japón quiere aprovecharse de las turbulencias en Corea para arrojar de aquella península a la China.

ITALIA.—El proyecto de ley contra los anarquistas ha sido votado hoy en discusión por el Senado. El Sr. Crispien declaró, recibiendo aplausos de toda la Asamblea, que los anarquistas más peligrosos encerrados en la actualidad, así como todos cuando fueron condenados en el sucesivo, serán deportados a una isla del Mar Rojo. El presidente del Consejo añadió que muchos han sido enviados ya a esa isla; y declaró por último que el gobierno ha mandado a Inglaterra agentes que ayuden a las autoridades de aquel país a identificar a los anarquistas y a vigilar sus pasos.

RUSIA.—El cólera.

San Petersburgo, 15 de julio.—Cincuenta personas han muerto el viernes del cólera y durante el mismo día se registraron otros 171 casos. En los hospitales se asiste a 460 coléricos. La epidemia se muestra más mortífera que en 1893. Desde el 8 de julio hasta hoy fueron atacados por dicha enfermedad 875 personas, de las cuales 294 sucumbieron.

MERCADO MONETARIO.

Plata del cuño español.—Se cotizaba a las once del día a 114-12 descuento. Los contenes en las casas de cambio se pagaban a \$ 5.97 y por cantidades a \$ 6.

CRONICA GENERAL.

Con fecha de ayer 24 ha pasado de cabotaje a traviesa el lanchón español Emma de los Sres. Denofeno, hijo y O, de 18 toneladas de porte y 6 individuos de tripulación.

Ayer tarde entró en puerto, procedente de Liverpool y escala, el vapor mercante nacional Pedro, con 27 pasajeros, y esta mañana lo efectuaron el Mascotte, de Tampa y Cayo Hueso, con la correspondencia de los Estados Unidos y Europa y 16 pasajeros, y el Ciudad Condal de Nueva York, con 19.

Segun noticias particulares recibidas de la Península, han ascendido al empleo de coronales los tenientes coronales de la Guardia Civil D. Emilio Pacheco Llauro y D. Guillermo Tort y Gil.

Por consecuencia de estos ascensos ha sido destinado a esta Isla, en su empleo, el comandante D. Manuel Ferreira Molina, que con satisfacción de los vecinos de la jurisdicción de Remedios mandaba dicha Comandancia.

También ha ascendido al empleo de teniente coronel el comandante D. Tomás López de Soja, que actualmente manda la Comandancia de Colón.

Con el epígrafe "El Sr. Carmona," publica en su número de ayer tarde lo siguiente nuestro colega El Avisador Comercial:

"Este intrépido marino que ha venido prestando durante largos años sus valiosos servicios a la Compañía Transatlántica Española, llegó a puerto en la mañana de hoy mandando el vapor Cataluña.

Ya era tiempo que se destinara a la carrera de la Península a quien tantas y tan justificadas celebraciones ha recibido durante el tiempo que mandó el Ciudad Condal, entre los puertos de Nueva York y Veracruz.

Nuestros sinceros plácemes al experto capitán del vapor Cataluña, por el ascenso a que le han hecho acreedor sus probadas aptitudes para el mando."

La Gaceta de la Península de la puerta de cristales. Mis dos prójimos están allí, en pie, cerca del mostrador. Beben un vaso de ajeno, que les sirven sobre el cine. Sus gorras bajan las cejas; la sombra que hace la visera cubre toda la parte superior del rostro.

Evidentemente desconfían. Desconfían de todo el mundo y de ellos mismos. De ellos mismos, sobre todo. La prueba, el jarabe de goma que han mezclado a su extracto verde gris, vamos, me he conducido como un sabio al no entrar detrás de ellos.

Al cabo de diez minutos salen. Están tranquilos. La gorra sigue a plomo. ¡Ah! ¡la gorra; patrón, consulta la gorra! Yo la he estudiado con fruto. Es el termómetro del ladrón.

Hecho a andar de nuevo detrás de mis conejos. Tuercen por la calle de Montmartre, en seguida por la de Aboukir. Apresuran el paso; no cambian mas que raras palabras. El papagayo no gorgojea aun. Es seguro que tienen algo sobre la conciencia.

Algo por venir, se entiende. Un proyecto que tienen miedo de dejar escapar hablando y que tamen que los pasantes describen en sus caras. De aquí, la gorra tan metida. ¡Ah! ¡si pudiesen bajársela hasta la barbilla! He aquí un nuevo tabuco en la esquina de la plaza del Cairo.

El Rouquin tiente a su compañero. Este parece rebasar. El otro insiste.

El próximo domingo 29, al medio día y en los salones del Centro Asturiano se reunirán los accionistas de la Sociedad Anónima "La Reguladora" en Junta General.

Desde hace días se encuentra gravemente enfermo el ilustrado joven don Octavio Bernal y Ferrer, hijo del que fué ilustrado jurista Sr. D. José Eugenio Bernal.

Vivamente deseamos su restablecimiento.

En Oñefuegos se han recibido telegramas particulares de Cuba, comunicando la sensible noticia de hallarse gravemente enfermo en dicha ciudad, nuestro querido amigo el Sr. D. Francisco de Más y Otzet.

Deseamos su restablecimiento.

Hay en España actualmente en la escala activa:

5 capitanes generales.
40 tenientes generales.
60 generales de división.
160 generales de brigada.
488 coroneles.

Hay además en la escala de reserva:

14 tenientes generales.
51 generales de división.
181 generales de brigada.

De los cinco capitanes generales dos tienen un empleo, los otros tres están desocupados.

De los cuarenta tenientes están 24 empleados y 16 de cuartel, por no haber empleo para ellos.

De los 60 generales de división hay 49 empleados y 11 de cuartel.

De los 160 generales de brigada hay 114 empleados y 46 sin empleo.

Se conocen ya algunos pormenores de la decisión tomada en Roma por la Congregación competente acerca de la música religiosa. Parece que se sostiene el decreto de 1794, que a su vez no es más que la confirmación de los cánones tridentinos. Se recomiendan las obras de Palestrina y de sus discípulos e imitadores. En cuanto al canto llano, se deja a los obispos en libertad de aceptar ó no las ediciones famosas de Ratisvona. Se ha acordado no renovar el privilegio concedido a monsieur Pustet para esas ediciones, y que terminará en el año 1900. Las ediciones de los Benedictinos no han recibido especial aprobación ni han sido rechazadas; por lo tanto, podrán emplearse en el canto litúrgico donde quiera que los prelados lo tengan por conveniente.

Suele llamarse sexo débil al sexo femenino. ¿Por qué débil? Entendámonos. M. Brandeth Symonds acaba de poner de relieve en una interesante estadística, la longevidad comparada del hombre y de la mujer, resultando la comparación favorable a esta última. Si, a pesar de la aparente delicadeza de su constitución, la mujer es más resistente que el hombre y su vida media más prolongada.

Según los datos aportados por M. Symonds, ya en la primera etapa de la vida, desde el nacimiento a los cinco años, la mortalidad femenina es algo inferior a la de los varones. Pero luego la diferencia va acentuándose, y hacia los doce años la mortalidad femenina no es más que un 3.56 por 1.000, mientras que la masculina alcanza un 4.23. De 12 a 16 años de vitalidad femenina sufre una crisis pasajera y la mortalidad es de 3.68 cuando en los varones no es más que de 1.18; pasados los 16 años y hasta los 20 vuelve la muerte a herir al hombre con preferencia a la mujer en una proporción de 2.21 por 1.70. Enseguida se equilibran ó poco menos las mortalidades de uno y otro sexo hasta los 46 años en que el equilibrio es completo: 11.4 por mil así para los varones como para las hembras. Al llegar a dicha edad, que marca generalmente el fin del período de concepción, la mortalidad aumenta en la mujer, resultando mayor en ella que en el hombre. En cambio, el período que en la misma suele considerarse como crítico, esto es, de los 46 a 56 años no jus-

tifica su nombre, pues el aumento de mortalidad en dichos diez años es menos importante de lo que comunmente se cree, y asíéndole por grados hasta los 56. Para el hombre si que es verdaderamente crítico este decenio, pues en él su mortalidad alcanza un 6.32 por mil, y en la mujer es sólo de 3.47. Si estadísticamente crítica hay para la mujer es después de los 56 años: en efecto, de los 56 a los 60 la mortalidad crece. Pero desde entonces en adelante se mantiene inferior a la masculina. Así lo afirma al menos M. Symonds, concluyendo de ello que la mujer durante toda su vida resiste mejor que el hombre a cualquier causa de enfermedad. De manera que la mujer es el verdadero sexo fuerte. Ya era de sospechar.

CORREO NACIONAL.

La sesión de ayer en el Senado ha sido bastante animada.

Se ha consagrado íntegramente a la discusión del proyecto de ley de represión del anarquismo y ha ofrecido el interés de que hablaran con este motivo los prelados de Urgel y de Salamanca.

El señor marqués de Trives, a nombre de la comisión, ha contestado con elocuencia, conviniendo con los obispos en la necesidad del restablecimiento del orden moral, y defendiendo el proyecto como se haya formulado.

En los círculos políticos se ha dicho ayer tarde que había sido admitida la dimisión al subsecretario del ministerio de Estado, D. Joaquín Valera.

Estos días se viene hablando de una extensa combinación diplomática. Parece que figuran en ellas, aunque no se indican todavía los puestos, los Sres. Marqués de Campo Sagrado, Duque de Almodóvar del Valle y Hernández Prieta.

Esta tarde zarpo para Cuba el cañonero Alcedo, creyéndose que no podrá llegar a su destino a causa de su pequeño radio de acción, que le obligará a recurrir a las velas para recorrer más de 2,000 millas.

Todos creen peligrosísimo un viaje en estas condiciones, puesto que la capacidad del buque es tan pequeña, que ha habido necesidad de poner hasta sobre cubierta sacos de carbón y disminuir la tripulación, porque los almacenamientos de víveres no pueden contener lo necesario para un viaje tan largo.

Puede darse por terminada la cuestión de Navarra, así como las otras varias que ofrecían dificultades en los presupuestos.

El Sr. Mellado celebró una conferencia ayer tarde con el Sr. Sagasta, y este le manifestó que hoy se presentaría el proyecto de ley pidiendo autorizaciones para los gastos extraordinarios.

El Sr. Mellado manifestó que eso equivalía a declarar que no seguiría la discusión sobre el presupuesto, y por lo tanto, se creía eximido de discutir el dictamen sobre el articulado.

El Sr. Sagasta corroboró esta creencia, y así, pues, no se seguirá discutiendo el presupuesto.

A pesar de lo que anteaer se afirmaba en los círculos políticos y diplomáticos, tiene razón El Imparcial en asegurar que no se ha aceptado todavía la dimisión del señor Valera, subsecretario de Estado, al bien se confirma en los mismos círculos que será aceptada muy en breve; como que esta dimisión y el pase al Consejo de Estado de nuestro digno representante en Constantinopla, sirven de base a la combinación diplomática de que viene hablándose hace días.

También se asegura que el Sr. Valera será reemplazado por un diplomático de carrera, siguiendo así las prácticas constantemente observadas desde la Restauración.

Con motivo del acta del Sr. Dolz, diputado electo por Colón sin lucha ni compartido electo, censura nuestro colega El Nuevo Mundo la actitud de los diputados de Unión Constitucional de Cuba, que después de haber pedido vista pública a la comisión de actas, sin haber asistido, han anunciado ahora al presidente de la Cámara que se proponen discutir la referida acta.

El citado periódico lamenta estas intranquilidades que son el reflejo del estado de los partidos políticos en Cuba.

La reunión de secciones ha carecido de importancia.

La principal comisión que había de elegir, que es la de autorización para los tratados de comercio provisionales, ha sido elegida sin dificultad de ninguna especie, resultando los mismos nombres que publicamos en la edición de la mañana, salvo en la sección 6ª que eligió por 9 votos contra 6 el Sr. Anón frente al candidato oficial señor Serrano Diaz.

En la décima taberna ha caído sobre los hombros.

Este es el momento, mis hombres están en punto.

Puedo entrar sin cuidado en el despacho de bebidas en donde se van a acabar de arreglar. Entre los dos no serían capaces de distinguir un polizón de un obispo.

¡Ahora es cuando desembuchan! Los papagayos se aborotan! ¡Aquello ya no es una jaula, es una pajarera!

No pierdo una sílaba de su conversación....

Y sé lo que quería saber.

Y ¿qué sabes?—preguntó vivamente Mano de Hierro.

—Voy a decirlo—prosiguió el inspector, poniendo azúcar en el café que acaban de servirle.—Se trata de derramar sangre.

—¡Ah!....

—El lunes por la noche, es decir, mañana, un extranjero rico se presentará en casa del ex abogado. Este extranjero será portador de una cantidad, cantidad exorbitante....

Bouginier le hará asenar.

El Guapetón y el Rouquin serán los encargados de la tarea.

Concluida ésta, se encerrará al cadáver en un baul, que será transportado a una estación cualquiera y expedido para cualquier punto.

Procedimiento viejo... Es conocido... Montilly no hizo otra cosa con el cobra

—Parece ser que el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha desahogado al capitán general del departamento marítimo don Fernando (Cádiz), ordenándole venir a Madrid para responder a los cargos de la sumaria.

El ministro de Ultramar ha puesto a la firma de la Reina un decreto autorizando el pago de 17,000 duros en oro mejicano, como indemnización, a los misioneros metodistas norteamericanos que fueron expulsados de Popayá (Carolina).

La autorización para los convenios provisionales tropieza con otra nueva dificultad para su aprobación, por el hecho de haber suprimido la comisión lo referente a las Antillas, las cuales quedarán, si se aprueba el proyecto, excluidas de los beneficios que pudiese producir los modus vivendi que se concertaran.

Acerca de este asunto conferenció anoche con el Sr. Sagasta el representante de la Unión de fabricantes de tabacos, Sr. Rivero, pues la industria tabaquera de Cuba sufrirá enormes perjuicios.

El Sr. Sagasta lo comprendió así y se manifestó dispuesto a intervenir cuando pudiese en esta cuestión.

De todos modos, resulta que la autorización será muy combatida, ya sea por los cubanos ó por los republicanos y carlistas.

Orense 7 (9.30 m.)—Anoche ha sido objeto de un atentado, al retirarse a su domicilio, el magistrado de esta Audiencia, don Narciso Nefra.

El procerador de este Colegio, D. Luis Cervino, le disparó tres tiros de revólver, hirándole en la mandíbula inferior, en un costado y en el vientro.

El agresor intentó huir, pero fué detenido inmediatamente y conducido al juzgado de instrucción, que se hizo cargo de él, comenzando a instruir las oportunas diligencias.

El estado del herido es hoy relativamente satisfactorio.

Según parece, este hecho está relacionado con un procedimiento criminal, en el que el Sr. Nefra es denunciado, y el Sr. Cervino estaba interesado como parte.

Este, sin embargo, niega su intervención en el delito.

Centífidos incommunicado y en un estado de gran abatimiento.

El suceso ha producido honda emoción, por tratarse de dos personas muy conocidas en la localidad.

En Barcelona ha circulado el rumor de que la avería que fué descubierta en la vía férrea entre Centellas y Bellunya, obedeció al propósito de los anarquistas de hacer decaer el tren que conducía al gobernador de aquella provincia.

El Sr. Cánovas expuso ayer en los pasillos del Congreso, ante un grupo de diputados y periodistas, su opinión respecto a las autorizaciones.

El Sr. Cánovas manifestó que la autorización arancelaria no entrañaba peligro alguno para la producción nacional, puesto que no se podrá conceder a Alemania sino lo que hemos ya otorgado a otras naciones, y se quitará toda razón para que Alemania suponga que no queremos tratar porque no se haya ratificado el convenio pendiente.

Añadió que convenía conceder la autorización económica, porque siempre sería preferible que el Gobierno hiciera uso de los créditos que necesita en virtud de acuerdo de las Cortes, que no valiéndose de los preceptos de la ley de contabilidad.

La Correspondencia aconseja al Gobierno corte el nudo cerrando las Cámaras, abandone la madeja de conferencias, pactos, concesiones y habilidades, y adelante para octubre la nueva reunión del Parlamento.

A última hora añade, como impresión muy probable, que en vista de las dificultades que se oponen a la aprobación de las autorizaciones, se retirarán éstas y se cerrarán las Cámaras el lunes y el martes.

El representante de la Unión de tabaqueros de la Habana ha conferenciado con los señores Sagasta y Becerra, para solicitar se redacte el dictamen de la autorización arancelaria, de conformidad total con el proyecto del Gobierno.

El Sr. Becerra contestó que, usando de sus facultades como ministro, haría que, al restablecerse la normalidad comercial para la Península, se restablecerá también para Ultramar.

Del 9.

Barcelona 8 (8.20 noche).—Han sido detenidos 11 franceses, conocidos como anarquistas.

Dícese que serán entregados a las autoridades de la frontera.

—S. M. la Reina Regente y sus augustos hijos saldrán de Madrid el miércoles 11, a las siete y enaranta y cinco minutos de la tarde, para llegar a San Sebastián a las diez y media de la mañana del jueves.

S. A. R. la Infanta Dª Isabel acompañará a la corte hasta Villalva, desde donde se dirigirá, por Segovia, a La Granja.

El fracaso del Banco de Orleans; Vion, con el comerciante en bronce; Poirier Desfontaines y Leber y Barré, últimamente, con la lechera de la calle de Hauteville, lo cual no ha impedido que se les haya cortado el pescuezo a los cuatro: al primero en la plaza de Martroy, y a los otros tres en la de la Brquette.... Pero mientras el mundo sea mundo, habra imitadores.

Ahora es cuando se hace la historia piramidalmente hueca. Una trama exorbitante. Cuando pienso en ella no me tengo de risa.

¡Sospecharé si siquiera lo que se proponen esos dos buenos chicos, a quienes he dejado madurando su plan, entre trago y trago, en la taberna de la Courtillet!

No, con seguridad, estoy seguro de que no lo adivinaré. La cosa tiene gracia. ¡Ah! ¡iran muy lejos esos jóvenes, si no los guillotinan en el camino!

—Comprendo—dijo Jacobo—; han pensado deshacerse del Sr. Bouginier, de la misma manera que está se deshace del extranjero, a fin de repartirse los despojos de los dos....

El Hurón miró a su interlocutor con admiración.

—¡Mi superior—exclamó—sois brujol! Presento mi dimisión. No se puede ocultar nada.

Y añadió con tono de desesperación ómica: —¡Y yo que había guardado esto para el final, creyendo admiraros! Efecto

Allí permanecerá todo el verano, yendo después a San Sebastián, y más tarde a E-pinay (Francia), con objeto de visitar a rey D. Francisco.

—Algun periódico de la mañana comenta, al parecer, gran importancia a un telegrama que publicamos ayer, y en el cual se da noticia minuciosa de las idas y venidas por España del príncimogenito de D. Carlos de Borbón.

Ya en otra ocasión se dijo que D. Jaime había estado en España; y que se había exhibido sin cuidado alguno, asistiendo a los más populares teatros de Madrid.

Ahora se habla de una segunda exención de incógnito por la mayor parte de las provincias españolas, con sus banquetes y sus brigadas correspondientes; pero las perlas más significadas del partido carlista figuran en absoluto que tal viaje se haya efectuado.

Barcelona 8 (12.0 tarde).—D. Jaime salió anoche para Gerona, donde pasa el día de hoy, regresando mañana a Francia.

El príncimogenito de D. Carlos ha estado unos y medio en España, viajando de incógnito.

Ha visitado las Provincias Vascongadas, Asturias, Madrid (donde asistió a las sesiones del Senado y del Congreso), Granada y Valencia.

Ayer se celebró un banquete en honor suyo, en la quinta del Sr. Sivatte, brindando D. Jaime por la prosperidad de España y el triunfo de la causa carlista.

Se ha resuelto por el Ministerio de Fomento el expediente del convenio literario entre España y Méjico, y el de España con Costa Rica, bajo la principal cláusula de completa reciprocidad en los dos países.

Anteaer se remitieron las oportunas Reales órdenes al Ministerio de Estado para que sean inmediatamente tramitadas a nuestros representantes en dichas naciones, a fin de que desde luego se proceda a la ratificación de los respectivos convenios.

SUCESOS.

DERRUMBES.

En la tarde de ayer y a causa del fuerte aguacero que cayó se derrumbó parte de una pared y la cornisa de la casa núm. 87 de la calle de Escobar sin que hubiese que lamentar desgracias personales.

DETENIDOS.

El celador del barrio de San Nicolás detuvo a un pardo de muy malos antecedentes que ha sufrido varias prisiones, como presunto autor del robo de \$6 en plaza de don Antonio Castellón, de cuyo hecho dimos cuenta oportunamente.

Por haber exigido veinte centenas con amenazas de publicar en un periódico unas cuartillas que le exhibía al dueño de la fogata "El Jardín" en cuyas cuartillas se hablaba con menoscabo del establecimiento de referencia, el celador del Santo Angel detuvo a un individuo blanco.

OCCUPACION DE UN HURTO.

Las diez y seis bolsas de billar hurtadas en el restaurant "El Buen Gusto" de cuyo hecho dimos cuenta ayer, fueron reconocidas en un establecimiento de la calle de O'Reilly, donde habían sido vendidas en cinco centenas, por un individuo blanco, que dijo llamarse Antonio García.

Don Antonio Fernández Yáñez, vecino de la cañada de Vives núm. 113, participó al celador del barrio de Chavez, que de su habitación le habían hurtado un baul que contenía varias prendas de vestir y tres llaves de un clarinete.

FRACTURA.

En la casa de Socorros de la cuarta demarcación, fué curado de primera intención don Alfonso García Abacada de la fractura completa y simple del antebrazo izquierdo y varias contusiones, las cuales se curó al cesar estando trabajando en la techumbre de la estación del ferrocarril del Oeste.

LUXACION.

Don Severino Sáez y Armentis, vecino de la casilla del mercado de Colón fué curado de primera intención en la casa de Socorros de la primera demarcación, de una luxación en el dedo pulgar de la mano derecha, la cual se curó al cesar por haber resbalado con una casaca de mango.

Sección de interés personal.

INTERESANTE.

para los dueños de agencias de mudanzas, carruajes y carros de todas clases, por los \$3 mil de venta que comen a precio muy moderado y vendi muy barato. Hay tres guías mudanzas y de carrocerías, hay grandes mudanzas y chinas y de varios precios, de las mudanzas hay 4 mudanzas para trabajar y de muy poco precio y se hallan en Tenerife n. 88.

Además, vendo ocho caballos de tiro: dos los tengo en Alquízar y el que compra los ocho, hará buena compra.—Eduardo M. Lavandera.

fracasado! No obstante, no os quiero mal por eso.

Chocó su media taza de café, contra la que su atención había apenas tocado.

—¡Dios mío, sí, eso es. Cuando hayan arreglado al individuo cocido de oro, nuestros bribones arreglarán al señor Bouginier por un procedimiento idéntico. Se encerraran los dos cuerpos en el mismo paquete y viajaron juntos por la vía férrea, en su quejuna velocidad....

El ex agente preguntó: —¿No se ha tratado de una mujer en la conversación de esos miserables?

—De varias mujeres, porqué: primero de las señoras Bouginier, que tocaran el piano durante la operación, a fin de que el ruido de esta no se sienta en casa de los vecinos. Después las hembras de nuestros varones, quienes les ayudaran en caso necesario. Estas comenzarán por encargarse de la juventud....

—¿La mujercita?

—Sí; una persona que debe acompañar en el coche al extranjero que subirá tal vez a casa del ex abogado.

Mano de hierro se había levantado y se paseaba por la habitación pasatiivo.

El inspector acababa de beber su copa de fine champagne.

Después de un momento, preguntó: (Continuará.)

Un divorcio en Hungría.

El conde de Bimarosa, señor de los siete valles de Dravinsang, vivía en Buda, en un palacio antiguo, herencia de familia. Había recibido una educación exclusivamente militar y tenía un carácter duro y altanero.

Desde su más tierna infancia había sido rebelde á toda instrucción. No le gustaban más que los juegos brutales demostraba una preferencia especial por las armas de fuego. Para enseñarle á leer había sido preciso pintar las letras del alfabeto en unas tablillas y dejarle que rompiera éstas á pistoletazos, á la voz de mando del profesor. Llegó á tener tanta habilidad en estos ejercicios, que atravesaba de un balazo una moneda tirada al aire, cortaba el pabito de una vela á 25 pasos y escribía su nombre á 50 pasos, marcando las balas en una plancha de metal.

Siendo todavía muy joven, ingresó en el ejército, y llegó en poco tiempo al empleo de capitán en un regimiento de húsares; pero viendo que no era de esperar una gran guerra; se retiró del ejército á fines del año de 1830 y se dedicó á la caza y á cuidar de sus fincas, que eran muchas y buenas.

En junio de 1840 trabó conocimiento con el conde Darly, quien tenía una hija, Alejandra Eduviga, afamada en todo el país por su peregrina hermosura, por su carácter varonil y por su maestría en equitación.

Un día, el conde de Bimarosa llegó al palacio de Darly, montado en un caballo bayo dorado, de raza circasiana, en el que nadie más que él se atrevía á montar. Enterada Alejandra de esta circunstancia, se empeñó en que había de montar el caballo, y apesar de cuanto hicieron para disuadirla su padre y Bimarosa, se salió con la suya y manejó al fogoso corcel con tanta destreza, que lo dejó más manso que un cordero, con gran asombro del conde de Bimarosa.

Después de haberse elogiado y felicitado mutuamente, el ex-capitán y la condesa se pasieron á hablar de cosas de guerra y de caza y apostaron á quien tiraba mejor la pistola y el sable. Bimarosa partió, en dos partes iguales, de un sablazo, una vela colocada verticalmente, y la hermosa húngara cortó el pabito encendido, sin apagarlo.

Admirado y entusiasmado por tanta habilidad, unida á tanta gracia y hermosura, Bimarosa pidió al conde Darly la mano de su hija, la cual le fué concedida sin la menor dificultad.

Pocos meses después de su boda, el conde de Bimarosa daba un banquete á muchos amigos suyos. A los postres, se bebió mucho Tokai, y el antiguo capitán de húsares, después de recordar las diferentes pruebas que había dado de su habilidad en el manejo de las armas, descolgó de una panoplia una magnífica pistola damasquinada, y dijo:

—Quisiera demostraros, amigos míos, que no he perdido nada de mi destreza, aunque hace ya tiempo que no tiro. A imitación de nuestros dignos hermanos los polacos, que arrancaban de un balazo el tacón del calzado de sus mujeres, pare que no salieran de casa, voy á arrancar, á 25 pasos, el tacón de una de las botas de la condesa.

Ann no había acabado de hablar cuando se levantó la condesa y cogiendo otra pistola contestó:

—Consiento en la prueba que propone el conde, y puesto que él va á tirar al estilo húngaro, arrancándole de un balazo, el broche de oro de su dormán.

Quizá se arrepintió el conde de lo que había dicho, pero ya no podía retroceder; hizo fuego y arrancó el tacón de una de las botas de su mujer.

Casi al mismo tiempo disparó Alejandra. El broche de oro fué á clavarse en la pared con la bala que lo había arrancado, y el dormán cayó de los hombros del conde, en medio de los aplausos de los convidados.

Sin embargo, la actitud de los dos actores de aquella extraña escena formaba un gran contraste. Alejandra estaba tranquila y risueña; el conde, pálido y convulso, había tenido que apoyarse en una silla para no caerse al suelo.

Al día siguiente, el conde de Bimarosa entabló el divorcio.

Reunió el Tribunal de los Doce, que era el llamado á entender en esa clase de asuntos y que se componía de seis magistrados y de seis canónigos presidos por el arzobispo de Buda. Leída que fué, por el secretario del tribunal, la demanda del conde, el presidente tomó la palabra:

—Señor de los siete valles de Dravinsang, conde de Bimarosa, fiel y leal súbdito de Su Majestad el Rey de Hungría; qué motivos de queja tieneis contra la noble condesa Alejandra Eduviga Darly, vuestra esposa?

Bimarosa contestó:

—Serenísimo señor, ilustrísimos canónigos, y vosotros, iguales y jueces míos, ya sabéis de qué peligro me he librado. Al arrancarme el broche de mi dormán, mi mujer corrió el riesgo de matarme. Había cien probabilidades contra una, de que me matase.

—Pero por vuestra parte, contestó el arzobispo, os exponíais á errar el tiro y á inferir á la condesa una herida grave.

—Yo tenía la seguridad de dar en el blanco; pero aún poniendo las cosas en lo peor, la condesa no corría otro riesgo que el de ser herida, mientras que yo corría el de quedar muerto.

—Noble condesa, preguntó el arzobispo á Alejandra; qué tenéis que contestar?

—Nada serenísimo Señor; sino que estaba segura de no errar el tiro.

Uno de los jueces indicó la conveniencia de que ambas partes hicieran ante el tribunal la prueba de su puntería. El tribunal lo acordó así, y el presidente mandó poner encima de la mesa del secretario dos pistolas cargadas.

—Serenísimo Señor, dijo la condesa; las botas que llevo tienen los tacones mucho más altos que las que llevaba el día del suceso; y, por el contrario, el broche que sujeta el dormán del conde es más liso y más pequeño que el que arranqué entonces. En estas condiciones, la prueba tiene que ser más favorable para mi marido que para mí. Sin embargo, la acepto. Veamos, conde; cojed una pistola, y empezad.

El conde no se movió.

—No vacéis, dijo la condesa. Tengo la seguridad de no errar el tiro. Y cogiendo una de las pistolas, tomó distancia y apuntó al conde quien se puso pálido.

El arzobispo presidente detuvo el brazo de Alejandra en el momento en que iba ésta á disparar.

—Por qué os negáis á hacer esta prueba, preguntó al conde.

—Porque quiero á mi mujer y tengo miedo de herirla.

—Y vos, condesa, ¿por qué deseáis que se verifique la prueba?

—Porque quiero á mi marido, y como tengo la seguridad de no hacerle el menor daño, espero no quedar separada de él.

—Esos sentimientos son nobles y dignos; pero basta con que una vez hayais tomado por blanco el pecho leal de vuestro esposo. Y vos, conde, debéis reconocer que para hacer sedentaria y tímida á una mujer no es necesario arrancarle á pistoletazos los tacones de las botas.

Después de una breve deliberación, el tribunal resolvió no admitir la demanda de divorcio. El conde se retiró, en compañía de su mujer. Desde aquel día no hubo la menor desavenencia entre aquella pareja belicosa.

RENATO SOSTA.

GACETILLA.

DESDE LA LUNETAS.—Albisu: Beneficio de la señorita Luisa Ibáñez.

El gran agnecero que el martes á medio día descompuso las calles, no fué obstáculo para que el teatro se viera favorecido por una concurrencia tan numerosa como escogida, en las tres tandas de que constaba la función.

En la *Rosa* de "El Rey que Rabió", en la *Aurora*, de "Viento en Popa" y la *Violante* de "Campanone", la beneficiada fué aplaudida con entusiasmo y llamada al proscenio, donde se le ofrecieron ramos de flores y algunos obsequios, por parte de sus amigos y admiradores. También la señorita Ibáñez, en las varias piezas que cantó en los intermedios, haciendo gala de afinación y buen gusto, obtuvo los safragos del público.

Por último, la beneficiada decía á cuantas personas se acercaron á saludarla, en los entreactos, que estaba sumamente agradecida á las atenciones que le había prodigado, con motivo de aquella función, toda la prensa de la Habana. Más se merece la modesta y estudiosa damita Luisa Ibáñez, que aquí se ha formado y á su esfuerzo propio debe los ascensos obtenidos en su carrera artística. Reciba nuestra más cariñosa felicitación.

NUEVO SITIO DE RECREO.—Si el tiempo no se descompone, esta noche se inaugurará el Parque y Jardines para los niños, establecidos en el Campo de Marte, cumpliéndose al pie de la letra el programa que publicó este periódico el martes por la mañana.

En síntesis, habrá por la tarde música para los niños; por la noche, retreta y fuegos artificiales; á las diez serenata al dignísimo Alcalde Municipal, que ha dotado á la Habana con ese lugar de expansión, atendiendo á los preceptos de la higiene. La banda de Santa Cecilia es la encargada de llenar los aires con seductoras melodías.

—El Parque me tiene ahito; No voy á ninguna parte Si no es al Campo de Marte, Papaito.

LLUVIA DE PLATA.—El *Heraldo* da cuenta de las raras, y más que raras, caras excentricidades de un señor Pietzch, propietario de un hotel de Coney Island, que tiene la fortuna de poseer mucho dinero y la manía, afortunada para los otros, de lanzarlo á puñados en los lugares públicos.

Animado por los vapores del champagne, que parece había apurado copiosamente en compañía de unos amigos, y provisto de tres cajones de tabaco llenos de monedas de plata, este señor se presentó hace días en uno de los cafés conciertos que tanto abundan en la parte de Coney Island, conocida con el nombre de El Bowery. A medida que iban terminando los artistas sus distintos cometidos, Pietzch les lanzaba puñados de monedas, que los "aludidos" no recibían con mucha esquivencia.

Agotadas las municiones, las reemplazó cambiando por plata billetes de banco, y después de convidar á cuantas personas se hallaban en la sala, que eran más de seiscientos, se ausentó, prometiendo volver al día siguiente con dos barriles llenos de monedas de plata, para proceder á una nueva siembra.

Fiel á su palabra, acudió á la otra noche con sus bien provistas barricas, que le subió un criado á su palco, y cuyo contenido distribuyó con mano liberal y gran contentamiento de actores y espectadores.

Todas las familias deben tener en su tocador

AGUA DE QUINA, AGUA DE VERBENA Y BAY RUM A 60 CENTAVOS LITRO.

Vaselina perfumada, á 25 centavos pomo.

El AGUA DE QUINA es un precioso tónico para el cabello, lo suaviza y conserva. El AGUA DE VERBENA y BAY RUM son de un aroma delicioso y se recomiendan para el baño y el uso de los niños y las señoras, cuando por cualquier causa no puedan usar agua. Una vez que se prueba de seguro les gustará y la recomendarán.

La VASELINA PERFUMADA es mejor que las pomadas que se usan para el cabello: se usa con bastante generalidad, y en los Estados Unidos se hace uso diario de este artículo; no falta en ningún tocador. De venta en todas las perfumerías, boticas, soderías y barberías. Depósitos: Farmacia La Oriental, Reina 145; Farmacia y Droguería El Amparo, de Castell y C^a, Empedrado 24, 26 y 28.

C 102 13a-2

Dícese que no baja de cinco mil duros lo derrochado por este señor de tan extraña manera, y hay quien quiere ver en esto más que una excentricidad un medio sagaz de dar un gran anuncio á su hotel y á otra empresa aún más cuantiosa que tiene en el magnífico. Aunque así sea, no se puede negar que el anuncio le cuesta caro.

Los TEATROS.—Extracto de los programas:

Taóón.—Por última vez la regocijada comedia, en cinco actos, *Militares y Paisanos*, por la Compañía Burón-Roncoroni. Esta noche la entrada será estupenda, asombrosa.

Payret.—Fiesta de la colonia galaica, en honor de Santiago Apóstol. Los productos de la función se destinan á la Sociedad de Beneficencia. Las zarzuelitas *El Estilo es el Hombre* y *Don Sisnando*. Coros: La Caridad, A Foliada, Al Amanecer y Al Mar. Baile: La Riveirana. Versos de Curros Enriquez, declamados por Dorinda Rodríguez. Música del Maestro Chané. Concurrencia piramidal.

Albisu.—Cuatro tandas. La primera á las siete y media. Actos segundo de *Cádiz* y tercero de *Campanone*. Los juguetes líricos *El Duo de la Africana* y *Receta Infalible*. La triple Sra. Camib de Perdomo toma parte en "Cádiz". Lluvia de duros en las taquillas.

UN PERRITO HEREDERO.—En la oficina de testamentarias de Nueva York se abrió y leyó hace días un documento curioso: la última voluntad de la señora Kugunda Kugler, que lega 300 duros á beneficio de su fiel perrito Bobby, y en cambio deshereda virtualmente á varios parientes, puesto que sólo les deja un peso á cada uno.

Estos se proponen disputar la validez del testamento, alegando que la testadora no estaba en su cabal juicio; pero no lo demuestra el papel de que se trata, en el cual la señora Kugler declara que deshereda intencionalmente á esos individuos para castigarlos por haber difamado la memoria de su marido y haberlos maltratado á ambos, teniendo-los de inquilinos en su casa.

En cambio, otros parientes de la testadora percibirán sumas proporcionadas á la fortuna de ésta, que era de más de 3000 duros.

LA "CARIDAD" DEL CERRO.—Se nos participa, por conducto fidedigno, que el próximo domingo la Junta Directiva del mencionado instituto obsequiará á los socios del mismo con un baile diurno que dará comienzo á la una de la tarde; á cuyo efecto, ha sido contratada una orquesta de primer orden.

Muchas distinguidas señoras que viven en el Cerro y otras de esta capital, se proponen asistir á la fiesta con sencillos trajes veraniegos, llevando prendidos en los cabellos rosas, claveles y jazmines del Cabo. ¿Qué aspecto tan animado presentarán los salones de aquel instituto, favorecidos por seductoras vapores, ataviadas con esos vestidos vaporosos que las transforman en náyades, en hadas! Con que, muchachas, á la mañana de "La Caridad". No hay que perder esa agradabilísima reunión del "gran mundo."

ESPECTACULOS.

TEATRO DE TAÓÓN.—Compañía dramática española Burón-Roncoroni.—*Militares y Paisanos*.—A las 8.

TEATRO DE PAYRET.—Gran función, cuyos productos se destinan á la Sociedad de Beneficencia de Naturales de Galicia.—Coro *La Caridad*.—El juguete *El Estilo es el Hombre*.—Escena coral *A Foliada*. Baile *Riveirana*.—Coro *Al Amanecer*.—La zarzuela *Don Sisnando* y *Barcarola Al Mar*.—A las ocho.

TEATRO DE ALBISU.—Sociedad Artística de Zarzuela.—A las 7: Acto segundo de *Cádiz*.—A las 8: Tercer acto de *Campanone*.—A las 9: *El Duo de la Africana*.—A las 10: *Receta Infalible*.

PUERTO DE LA HABANA.

ENTRADAS
Día 21:
De Liverpool y escalas en 24 días, vap. esp. Pedro, cap. Bonet, trip. 458, tons. 1,618, con carga, á Desalofen, hijo y Comp.
Día 25:
De Tampa y Cayo-Hueso, en 30 horas, vapor americano Mascotte, cap. Decker, trip. 44, tons. 530, en lastre, á Lawton y Hnos.
—Nueva-York, en 41 días, vapor-correo esp. Ciudad Condal, cap. Castello, trip. 71, tons. 1,618, con carga, á M. Calvo y Comp.

SALIDAS.

Día 24:
Para Brunswick, (Ga.) berg. esp. Margarita Sintes, cap. Talavera.
Día 25:
Para Cayo-Hueso y Tampa, vapor amer. Mascotte, cap. Decker.
—Nueva-Orleans y escalas, vap. amer. Clinton, cap. Weirich.
—Nueva-Orleans, boca, esp. Josefa, cap. Cisa.

Movimiento de pasajeros.

ENTRARON.
De LIVERPOOL y escalas, en el vapor español Pedro:
Sres. D. José Antelo—José González—Angel Paz—

las—José B. Rial—Mamuel Pérez—Valentín Hernández—Dolores Arosa—Juana García—José García—José Silva—Emilio Silva—Ramón Rama—Jesús García—Antonio Macera—Juan Fraga—José Rodríguez—José Gostoso—Francisco Moqueam—Rosa Elena—José J. Landave—Francisco Escosa—José Estrada—José Gro—Tomás Ruiz—Mateo Solom.

De TAMPA y CAYO-HUESO, en el vapor americano Mascotte:
Sres. D. J. Ares—J. Rigullen—María Rigullen—J. A. Otero—J. Marrero—M. Jiménez—C. López—P. Trax—B. Marcondes—Ramón Priego—Rosario Valdés—Ramón Menéndez—E. F. Vidal—Merced Cruz y 1 más de familia.

De NUEVA-YORK, en el vapor-correo español Ciudad Condal:
Sres. D. Santiago G. Ruiz—Enrique Hernández—Federico Torrealba—Santiago Fabillanes—Diego Rivón—Mamuel Oteje—Francisco Garibito—J. J. Braña—José Sabín—José Usa—Isabel Fuentes—Antonio Calafat—Gerardo Gutiérrez—Pedro y Paulina Martínez.—Además, 4 de tránsito.

Buques á la carga.

PARA CANARIAS.
Saldrá para dichas islas la barca AMELIA el día del próximo mes de agosto, admitiendo un resto de carga á flete y también pasajeros. Imporndrán calles de Obispa n. 1, Hijos de S. Aguirre.
9607 15a-20 15a-21 21

Vapores de travesía.
DE
COMPANIA
DE
VAPORES-CORREOS FRANCESES
Bajo contrato postal con el Gobierno francés.
Para Veracruz directo.
Saldrá para dicho puerto sobre el día 5 de Agosto el vapor francés
WASHINGTON
CAPITÁN BARGILLIAT.
Admite carga á flete y pasajeros.
Tarifas muy reducidas con conocimientos directos para todas las ciudades importantes de Francia.
Los señores viajeros y militares obtendrán grandes ventajas en viajar por esta línea.
Bridat, Mon'ros y Comp., Amargura número 5.
10135 412-34 411-24

AVISOS.
SE REALIZA
un lote de madera del país, de segunda mano, en buen estado, á precio como para salir de él. Mercaderes 12 (altos) darán razón. 10600 7a-25
Dr. J. A. Trémols
Especialista en ENFERMEDADES de los niños y AFECCIONES asmáticas.
Telefono núm. 1672. 71, Manrique, 71.
8965 204-411
Sra. Santa Ana.
En el Monasterio se le cantará una misa con órgano y sermón por el Rdo. Padre Fray Elias Amadori, el día 25 á las 8 y á la mañana.—Las Comaracas, Ana Bravo de Alonso.—Asunción M. de Vozra.
9556 24-24 1a-25

SE ALQUILAN
los altos de la hermosa casa situada en la calzada de la Reina 123, esquina á Belascoain, restaurada recientemente; tiene balcones á las calzadas de la Reina y Belascoain, magníficas vistas en todas direcciones, espléndidas y frescas habitaciones, pisos de mármol y mosaico y cuanto requiere una elegante morada en lujo y comodidad: la llave en el café de la planta baja: informarán Mercaderes número 21.
9627 10-417 10a-17
GANJA. POR TENER QUE AUSENTARSE
su dueño por enfermo se vende un café-billar y buen depósito de tabacos y cigarras en uno de los mejores puntos de esta capital en 2500 pesos en oro. VALÉ EL DOBLE: informan en el depósito de la Estrella Fija, Obispo número 15 á todas horas.
9693 8a-17 8a-17

MUEBLES BARATOS.—COMPOSTELA 72.
Entre Jesús María y Marced.—Hay nuevos y de uso: camas de hierro, escarpates, pñinadores, vestidos, lavabos de depósito, mesas de noche, aparatos, jarreros, mesas corredoras de cedro, mople y freano, espejos, juegos de sala, escarpates, ralojes, neveras; bastoneras superiores á \$10.00, los ocupados de campo, asientos, una carpeta de señora, á \$18.5, 2 sillones y un sofá palisandro todo chinis.
9682 4a-21 4a-21

Caja de hierro americana
de contrapuerta, cobinación y mucha capacidad, se vende por la mitad de su valor, tambien las compo-go y las abro idénticas en perfecto estado: á las cajas, de laves antiguas, las aplico cerraduras de combinación americana. Manrique n. 141, entre Reina y Betrella, Martorell.
9610 8a-24

MI EMPEÑO
ES EL DOS DE MAYO
ANGELES N. 9.
Se compran brillantes, platos, oro viejo y prendas usadas en todas cantidades, pagando los mejores precios de plaza.
N. BLANCO.
Realización permanente de joyería fina guarnecida con brillantes y otras piedras preciosas; relojes de oro y plata. Esta es la casa que más barato vende, la única en la Habana que se conforma con la módica utilidad de un real en peso. Va la muestra.
Anillos macizos de plata pura, á peseta, más gruesos, á 30 y 50 centavos y con letras de oro á peso.
Anillos macizos de oro superior, garantizados, de 14, 16 y 18 quilates, á un peso, dos y tres respectivamente.
ANGELES N. 9. HABANA.
C 1130 4a-24

MI EMPEÑO
ES EL DOS DE MAYO
ANGELES N. 9.
Se compran brillantes, platos, oro viejo y prendas usadas en todas cantidades, pagando los mejores precios de plaza.
N. BLANCO.
Realización permanente de joyería fina guarnecida con brillantes y otras piedras preciosas; relojes de oro y plata. Esta es la casa que más barato vende, la única en la Habana que se conforma con la módica utilidad de un real en peso. Va la muestra.
Anillos macizos de plata pura, á peseta, más gruesos, á 30 y 50 centavos y con letras de oro á peso.
Anillos macizos de oro superior, garantizados, de 14, 16 y 18 quilates, á un peso, dos y tres respectivamente.
ANGELES N. 9. HABANA.
C 1130 4a-24

MI EMPEÑO
ES EL DOS DE MAYO
ANGELES N. 9.
Se compran brillantes, platos, oro viejo y prendas usadas en todas cantidades, pagando los mejores precios de plaza.
N. BLANCO.
Realización permanente de joyería fina guarnecida con brillantes y otras piedras preciosas; relojes de oro y plata. Esta es la casa que más barato vende, la única en la Habana que se conforma con la módica utilidad de un real en peso. Va la muestra.
Anillos macizos de plata pura, á peseta, más gruesos, á 30 y 50 centavos y con letras de oro á peso.
Anillos macizos de oro superior, garantizados, de 14, 16 y 18 quilates, á un peso, dos y tres respectivamente.
ANGELES N. 9. HABANA.
C 1130 4a-24

MI EMPEÑO
ES EL DOS DE MAYO
ANGELES N. 9.
Se compran brillantes, platos, oro viejo y prendas usadas en todas cantidades, pagando los mejores precios de plaza.
N. BLANCO.
Realización permanente de joyería fina guarnecida con brillantes y otras piedras preciosas; relojes de oro y plata. Esta es la casa que más barato vende, la única en la Habana que se conforma con la módica utilidad de un real en peso. Va la muestra.
Anillos macizos de plata pura, á peseta, más gruesos, á 30 y 50 centavos y con letras de oro á peso.
Anillos macizos de oro superior, garantizados, de 14, 16 y 18 quilates, á un peso, dos y tres respectivamente.
ANGELES N. 9. HABANA.
C 1130 4a-24

MI EMPEÑO
ES EL DOS DE MAYO
ANGELES N. 9.
Se compran brillantes, platos, oro viejo y prendas usadas en todas cantidades, pagando los mejores precios de plaza.
N. BLANCO.
Realización permanente de joyería fina guarnecida con brillantes y otras piedras preciosas; relojes de oro y plata. Esta es la casa que más barato vende, la única en la Habana que se conforma con la módica utilidad de un real en peso. Va la muestra.
Anillos macizos de plata pura, á peseta, más gruesos, á 30 y 50 centavos y con letras de oro á peso.
Anillos macizos de oro superior, garantizados, de 14, 16 y 18 quilates, á un peso, dos y tres respectivamente.
ANGELES N. 9. HABANA.
C 1130 4a-24



EN ABRIL.
SONETO.

Quando abril en los campos centellea
poblarse miro de encendidas flores,
de césped, mariposas y colores
del pobre cementerio de mi aldea.
Sobre sus tumbas canta y aletea
un coro de parleros risueños;
y su tapia, del sol á los fulgores,
como risueño palomar blanquea.

Así mi pobre corazón herido,
cementerio olvidado y aterido,
bafia abril con un rayo de alegría.
Y entre sus tristes solitarias fosas,
del amor paternal brillan las rosas,
y canta el risueño de la poesía.

Manuel Reina.

Ciencia alegre

Así llamaba Alejandro Dumas el *Grande* á la cocina.
Y yo, que tengo más ribetes científicos—
nada más que ribetes—que literarios, y que
lo alegre me atrae y me cautiva, que rechazo
lo triste y me causan risa los que presumen
de serios, ocupo mis horas ociosas,
desde hace mucho tiempo, en escribir de
cocina y en guisarme lo que como, ó lo que
doy de comer á algunos amigos.

Lo de hacer la cocina uno mismo, ni es
nuevo, ni huele á cocinero ó marica, ni puede
denigrar.

En Francia, en tiempos de la Regencia, los
más enconpetados personajes guisaban con
sus propios manos.

Aquellos *petits soupers* son legendarios, y
de aquella época viene la moda de las cenas
intimas de carácter refinado y *gourmet*.

Lo mismo en la corte que en los palacios
de los magnates, en los nidos de amor de
las mujeres galantes y en reuniones más
austeras, después de la comida ó del sarao
se despedía á los criados, y anfitriones y
convidados hacían sus veces, preparando el
cubierto para la cena, y condimentando los
más aficionados ó entendidos los platos ó el
aderezo de un manjar.

Así se pasaba la noche, y así se fraguaban
intrigas de Estado entre una untada de
foliagos y una patá de chocha en salmorejo,
y así se perdían fortunas sobre el mismo
mantel, ó se pistoteaban honras por debajo
de la mesa.

Brillat Savarin, que sea dicho de paso,
fue más pastelero que cocinero, dice que las
cenas de la Regencia eran la quinta esencia
del buen comer.

No hay para que dudarlo.
La cocina tiene sus encantos. Desde la dorada
becanija, en suntuosa mesa, hasta la
hedionda botrachera, con *empalme*, en tabernas
y garitos, hay algo que, halagando
al paladar, excita los sentidos y, por consiguiente,
domina la materia.

Luis XV era muy cocinero y hacía mejor
que nadie las empanadas de ave, que, según
él, la más diminuta, si estaba bien hecha,
valía más que los destinos de su *querida*
Francia.

Pero el estómago de este rey no respondía
á su glotonería y contaba las indigestiones
por los días de la semana.

Thiers, siempre que comía huevos pasados
por agua, se los hacía él mismo.

Alejandro Dumas—no hay para que decirlo—
era un maestro en el fogón.

Francisco Sarracín ha dado la nota gastronómica
del salmorejo de bovinencia.

El doctor Thebussem tiene en su haber
culinario las famosas chuletas á la *Remoussana*.

Jacinto Octavio Píon, hace con huevos y
salmon *tr fortilla* literaria, que es muy apreciada
entre los comedores de paladar disicado.

Olozaga guisaba.
El poeta Zorrillo, también enredaba en el
fogón.

Gomar, el célebre pintor, que es muy
guisador, se enfada con el que no celebra
lo que guisa, y en tratándose de arroz, como
bien valentísimo, pretende que no hay
quien haga una *paella* como él.

Como se ve, la cocina tiene encantos, por
tiene quiebros también; y si no, el triste
recuerdo de la muerte de Luis XVI, debida
á su hambre continua y á sus asquerosos
guisados, que á la saña de sus enemigos.

Quando Luis XVI se fugó de Varennes
llevaba en el coche abundantes y selectas
provisiones, y en el camino se empeñó en
que se había de detener para comer no sé
qué manjar especial del pueblo por que no
sabía.

Dos horas de retraso, que le fueron fatales;
porque las tropas enviadas para proteger
su huida, no hallándole á la hora indicada
en el itinerario convenido, se volvieron
atrás, creyendo que el rey se había
quisto ya en salvo pasado la frontera.

Por su glotonería fue sorprendido el rey y
Luis XVI que no perdió el apetito ni en la
última comida que hizo antes de subir las
gradas de la guillotina.

Angel Negro.

Catató galante:
—La felicitó á usted, Condesa. Siempre
será usted una mujer fresca y hermosa.
—Usted me adula, amigo mío.
—No, señora; se lo digo á usted en
seria. Usted ya no envejece más.

CHARADA.

Dijo ayer á su criada
la señora Encarnación:
—Prima tres, la una *doctercia*
aparte está del fogón.
L. Fernández Rodríguez.

Solución á la charada anterior.—
COTORRA.

SOLUCIONES.

Al anagrama: MIGUEL DE CERVANTES SA VEDRA. DON QUIJOTE DE LA MANCHA.
Impt del "Diario de la Marina" Rúa 89.